

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ
№ 16 (1258) | Четверг, 29 апреля 1982 года | Выходит с 1954 года

С праздником, товарищи!

Над просторами нашей могучей социалистической Родины реют красные флаги Первомай — праздника весны, мирного созидательного труда. Он проходит в преддверии 60-летия образования СССР, под знаком осуществления решений XXVI съезда КПСС. Сегодня все советские люди работают над воплощением в жизнь планов партии, все шире развертывается социалистическое соревнование под девизом «Работать эффективно и качественно». В каждом цехе, на каждом рабочем месте идет борьба за экономию топливно-энергетических и других материальных ресурсов. В авангарде этого движения — передовики производства. Их творческое, инициативное отношение к делу, хорошо организованный труд способствуют повышению эффективности производства. Немало таких людей и у нас в объединении.

С хорошим настроением встречает Первомай наш коллектив. Среди промышленных предприятий горо-

да объединению присвоено первое место по итогам первого квартала в социалистическом соревновании «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». Продолжается работа по выполнению обязательств второго квартала. Коллектив объединения приступил к решению больших задач года — выполнению плана по реализации большинства видов продукции к 28 декабря, увеличению выпуска детских колясок с государственным Знаком качества. Выражаем уверенность, что трудящиеся предприятия приложат все силы для добросовестной работы на благо нашей Родины.

С праздником 1 Мая, дорогие товарищи!

Генеральный директор объединения.
Секретарь парткома.
Председатель профкома.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

О ПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Накануне Первомай исполнился ровно год с того времени, как образовалась специализированная бригада слесарей цеха № 42, возглавляет которую коммунист А. И. Иванов. Год — срок небольшой, но уже сегодня этому коллективу есть чем гордиться. Производственное задание выполняется им на 110—112 процентов, на 4,6 процента выросла производительность труда. Каждый член бригады справляется с работой любой сложности, все имеют высокие разряды (не ниже четвертого), многие освоили вторые профессии. Сегодня

на рабочем календаре этого дружного коллектива третья неделя мая. Ударный труд бригады —

лучший подарок празднику международной солидарности трудящихся.



Трудящиеся Советского Союза!
Создавайте в каждом трудовом коллективе обстановку творчества, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение пятилетки!
Крепите сознательную коммунистическую дисциплину!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая.

СОРЕВНОВАНИИ — ПЕРВЫЕ

По итогам первого квартала коллектив объединения занял первое место в городском социалистическом соревновании за экономию топливно-энергетических ресурсов. Освобождено 462 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 550 гигакалорий тепла.

Предмайский репортаж

Учимся круглый год

«Граждане СССР имеют право на труд... включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей. Это право обеспечивается социалистической сис-

темой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям, развитием систем профессиональной ориентации и трудоустройства». Конституция СССР, ст. 39.

№ 31 — решил стать слесарем-инструментальщиком.

Экзамен принимает представительная комиссия: Б. Г. Азарян, начальник цеха, старший инженер ОТО А. В. Струмова, инженер отдела техники безопасности А. С. Черногоров, представители цеховых служб — всего шесть человек. Берите билет.

Петр Лякович отвечает четко, быстро и правильно. За знанием теории комиссия ставит ему «хорошо», а практику, по отзывам всех, работа — выполняю слесарную, работа — встаю за токарный станок. Больше знаешь — больше себя уважаешь.

Борис Григорьевич Азарян: — В штаповочной мастерской,

где работает П. Лякович, скоро создадим бригаду. Так что вторую профессию иметь будет очень важно.

В. Н. Баранов тоже показывает хорошие знания. Вопросы ему задают самые разные. Анна Васильевна Струмова — не токарь, не слесарь, а старший инженер ОТО. Но она спрашивает с большим знанием дела, «влезает» в тонкости. Такой экзаменатор, несомненно, вызывает уважение: ведь он — не производственник, а организатор учебы.

Четвертый разряд присваивает комиссия В. Н. Баранову после обсуждения, и, поздравляя его, А. В. Струмова говорит:

— Приходите учиться в ОТО — через год у Вас будет пятый разряд.

Сегодняшний экзамен — лишь малая частичка процесса обучения. Буквально на днях закончились экзамены в учебно-производственном участке, скоро заканчивают обучение и будут сдавать экзамены слушатели производст-

венно-технических курсов. И так всегда. А организуют и контролируют этот процесс пять обаятельных и трудолюбивых женщин. У каждой — свое направление. Любовь Васильевна Новикова ведет работу по повышению квалификации ИТР и подготовке новых рабочих, экономической учебной занимается Нина Васильевна Рихтер, молодыми специалистами, дипломниками, практикантами, слушателями народного университета — Валентина Ивановна Шамшина. На ней же лежит вся методическая работа. Анна Васильевна Струмова занимается повышением квалификации рабочих всех профессий. Руководит этим дружным коллективом Римма Николаевна Жизнева.

— Работают все очень хорошо, с огоньком. Напоминать не нужно, — говорит она, — Хотя каждая несет практически двойную нагрузку (штат у нас должен быть больше), дело спорится.

ОТО не только организует учебу на предприятии, но и направляет специалистов в отраслевую и государственную систему — в Госнаб, ВИСМ, в вузы на факультеты повышения квалификации. Вся документация об учащих идет через отдел. Отдел же подбирает преподавателей теоретических дисциплин и инструкторов производственного обучения в подразделениях объединения. Только в этом году первых — 74, вторых — 422. На всех нужно оформить ведомости, всем порекомендовать нужную литературу.

Римма Николаевна Жизнева: — Конечно, нам одним ни за что бы не справиться с такой огромной работой. Но у нас много помощников. В каждом цехе есть ответственный за организацию учебы. Хотелось бы отметить А. А. Башева из цеха № 19, В. А. Батушину из цеха № 15, которые, более совершенные модели. Значит, мы отстаем от технического прогресса уже не на один, а на два порядка.

Наверное, главному механику В. А. Блинову стоит подумать о комплексной сдаче нового оборудования (цех, станки, измерительная лаборатория). К. Н. Зеленская, инженер отдела соревнования, вела в этом году курс экономики, а все заработанные деньги перечислила в Фонд мира. В оформлении классов нам помогли цехи № 10, 14, 15, 20, 21, отдел технического снабжения, отдел оборудования. Отделы главного механика, техники безопасности, труда и заработной платы помогают в организации учебы. Хотелось бы, конечно, чтобы у нас больше было преподавателей из конструкторского бюро, планомерно-производственного отдела, хотелось бы получать больше предложений из цехов по организации учебы.

Сейчас в объединении идет объявленный министерством смотр профессиональной подготовки рабочих на производстве. И коллектив отдела технического обучения делает все, чтобы успешно справиться со своей нелегкой задачей. Н. СИДОРКИНА.

